Université Claude Bernard Lyon 1 PCSI L2 UE MATH4
Année 2023-2024
Printemps 2024

FICHE TD 1 — Relations de comparaison.

Exercice 1 1. Soit f(z) = x* + cos(z) + L. Dire si f(z) ~4— 400 g(x) pour
4 4 4 4, 1
g(z)=12%, g(z) =22, gl&)=2"+1, glz)=a"+_.
2. Calculer un équivalent et les limites des fonctions suivantes quand x — 0 :

f(m)zw, g(x):M, h(z) = 2 ! Z'(x)e)(p@nf(x)))‘

sin(z) sin(z) exp (Ts(m)

3. Donner un équivalent quand x — +o0o de

flz) = 2% + cos(z) + 1 28 + cos(z) + 1 sin <1> .

. 1
.1?4 Ty ’ g(l’) = s (372) ’ h(IE) = JI4 N

Exercice 2 Calculer les limites suivantes :

x 100 —2 1
lim CEE gy, @)+ Ve 14 =
xX

. 2\
z—oo 101 z—00 W\/:E-‘rl ’ Jggo( > .

Exercice 3 Donner un équivalent quand x — 400 de

. -T6+1 4 . 1
i(r) = —F/—— —z"sin (ﬁ)

Exercices supplémentaires

Exercice 4 Donner un équivalent simple des fonctions suivantes quand x — 0 et quand = — +o0 :

1. fi(z) = x + cosx, 3. fi(x) =vx +1nx, 5. fs(x) = a2t + e,
2. fo(z) = 2 +sina, 4. fi(x) = ze®, 6. fo(z) =e>* — /.
Exercice 5 Etudier la limite de f quand 2 — a lorsque
1 2241 t _ 2243 In(z)
. f(x) = Sr(a—3) et a = +oo, 4. f(z) = ety et a = +oo,
2. f(xz) = (7 —2z)tan(x) et a = T,
3. f(x):%f%eta:Jroo, 5. f(zc):l‘r/l(i_)‘_/feta:e.
Exercice 6 Calculer les limites suivantes :
A 1 r—1
1. lim; , 5. lim —In (e > ,
z—0 sinzx z—=0 T x
. 1l—cosz+In(cosx) 6. i (1 g)r c R*
2. P—>HIO v y w—l>r—|I-loo + X 4 ’
1 e’ —1
; 1/a? 7. lim —1
3. ili%(cosm) , e n( . ) )
Ja
1
4 fim 2e05C2)) 8 lim (14— .
z—0 In(cos(3z)) @—+o00 z?



Exercice 7 Déterminer un développement limité ou asymptotique de f dans les cas suivants :

1.

6. f

2
3. f
4.
5

~

fz) =

flx

X

X

(z) =
(z) =
fz) =
() =s
(z) =

X

V2 + z quand x — 0, a Pordre 3,

In(sin ) quand = — 5 a lordre 3,

z?Inz quand z — 1 et a l'ordre 5,

In(2 4+ z) quand z — 0, a 'ordre 2,

sinz quand z — Z a l'ordre 3,

Vat+x + 1 quand x — +oo avec trois termes significatifs.

Exercice 8 Déterminer pour chacune des fonctions f proposées ci-dessous un développement quand x — 0 a
la précision demandée :

1.
2.

4.
5. f(x)

fz) =
fz) =
- @) =
fz) =

e~% avec une précision O(z?),

avec une précision O(z3),
2+
In(1+2 -
In(1 + ) avec une précision O(z
e*sinx

(1 + x)'/* avec une précision O(x

= In(1 + 2?) avec une précision O(z

3

6

%)

)
)

)

?

6. f(z) = sin(2x) + cos(x?) avec une précision
O(z?),
7. f(x) = 3% sin(2x) avec une précision O(z3),
In(1
8. f(z) = m avec une précision O(z?),
In(1+ x)

9. f(zx) = 145 2vecune précision O(z?).



